3apaua 5,9 (115 camocTosTenbHOro peileHus). [Toctpours rpadux

dynxiumn y =3 n, CuUTAan €ro WCXOAHLIM, TOCTPOHTb TrpaduKu
dyHKUMi:

hy y=1+3% 2) y=3*—2; 3) y =3

1
4) y=3°.
Yxaszanue. [lpu nocrpoe- y
nuy rpapukos GyHkuni 1) u 2)
MCMoJIb30BaTh YKasaHue 4,4 (cTp. y=09,%

25), a npH mocTpoeHuu rpacduka

¢yHKUMK 4) UCNOJIB30BATh YKasa-

uue 4,6 crp. 25. A S S
3apaua 5.10. IlocTpouts rpa- 7 2395676 x

¢ux dyHkuuu y = loggx. .
Pewenmne. 3ajannas ¢pyHk-

15 ONpelesieHa ToMbLKO 1Jisi 3Ha-

venu#t x > 0. CoctaBum Tabauny dur. 5,10.

YUCJIOBBIX 3HAaYEHHH QYHKUNYM NpU

HECKO/MbKHX TNPOU3BOJAbHO BHIOPAHHBIX TMOJOXHUTENbHBIX 3HAYCHHAX

aprymenra. [locTpoum Ha mjockocTH TOYKH, abCUHCCHI KOTOPbIX paB-

Hbl 3HAueHHsIM apTyMEHT4, a Op/IMHAThLI — COOTBETCTBYIOUIUM MM 3Ha-
yeHuAM (yHKLUH.

N

[NocTpoennbie TOYKYM coelMHUM NJIABHOH KpH-
X y BOH siyuueHl u MOAyuuM npHOAMNKeHHbIH rpaduk
nanHoit dyuruue (pur. 5,10).

3anaua 5,11 (Aas CaMOCTOATENLHOrO pelle-

e 9 uus). 3nas rpapuk ¢ysxkuuMu y = log, x, no-
100 crpouts  rpapuku  bynkuuit 1)y = log, x%
1 2) y=logyu(x—1); 3) y=1og,(—x); 4 y=
10 —! = logl:) ]_

1 0 * 1

% %‘i%? Ykazaunue K 4): logy, 7= logl— log, x—=
4 0,6021 = — log, x.

Hcnosnb3osath Takxke ykasanue 4,2 (cTp. 25).

WECTOE NMPAKTHYECKOE 3AHSATHE

Conepwxanmne: Tloctpoedue rpadMkoB TPUTOHOMETPHUECKHX U OOpaTHHIX
TPHrOHOMETPHUeCKHX GyHKLUH.

FPA®HKH TPUFOHOMETPUYECKHX ®YHKUHHA

3anaua 6,1. Mcxoxs u3 rpaduka ¢yHKuMu Yy = Sinx, NOCTPOUTH
rpadpuk QyHKUHM Y = COS X.
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Pemenune. Dynkuuio y=cosx TpeIcTaBUM B  BHIE
Yy =sin (721 -+ x). Cpaduk 310l QyHKuuy nonyuutcsi u3 rpapuka GyHk-
uuu y = sinx (¢ur. 6,1), nepeHeceHueM ero BHOAb OCH Ox BneBo
T
Ha 5 en. macwraba (fur. 6,2).

dur. 6,1

4

/

- ZI \ pu Y=z
1 Vo
E s 0 %r_ ! %’_r_ Vs o

-/

&ur. 6,2

3apaua 6,2 (znsi camocrositenbHoro peuieHus)). Cuurasi HM3BecT-
HbiM TpadHK QYHKUMH Y = COSX (pur. 6,2), nocTponts rpapuk HyHK-
LMY y == Sinx.
Y

y=lox
| /
/1 2] / /
! é{ N

- 0 T z
[ T 1 [
/A

| ®nr. 63

3anaua 6,3 (Ans camocTositeqbHOTO pewlenus). HMcxoas wu3s rpadu-
Ka ¢yHKuuM y = tg x nocrpoutb rpadur PyHxuum y = cigx.

Ykasanune citgrx=1ig (g— —-x) . 1) Tlocrpouts rpaduk ¢yHK-
uuy y = tgx (ur. 6,3);
38



2) Toapsysick um, moay4uTs rpadwmk GyHKUuH y = tg(—x) u mno-
TOM C MOMOUIBIO CABMTA BAOJb ocu Ox monyuuts rpaduk GyHKuuM

T
Y= tg(g— - x) =ctgx.
Ipapur dynxunu y = ctg x npeacrasned Ha ¢ur. 6,4.

\ ’ y=ctgxl \

N
N\
NN NI
A

3anaua 6,4. WUcxons w3 rpaduka ¢yHKUMM Yy = Sinx, NOCTPOUTHL
rpaduk GyHKUMY Yy = — sinx.

Pewenne. Ecnu mocTpouTh KpHBYIO, CHMMETPUYHYIO OTHOCH-
tenbHo ocu Ox rpaduky GyHKUHM y=sinx, TO oHA u OyjeT ABJAAThCA

yt.

&r. 6,5.

rpaduromM yHKuuu y = —sinx (¢ur. 6,5). I'papuxk Pyakunn y =
= sin(—x) copnanaer c rpaduxom obyHkuuu y-= —sinx. [Nouemy?

3apaua 6,5 (aast camocTosiTesbHOTO petnenus). HadepTuts rpadux
dynxunn y = |sinx| (¢ur. 6,6).

3apaua 6,6. HauepTuth rpaduk QyHKUuM y —= 2Sinx, UCXOAS H3
rpaduka ¢yHKUMK Yy = Sinx.

Pewenne. Hayeprum onny BoaHy rpaduka ¢yHKUMH y == Sil x
1ia orpeske {0,2x] (rpaduk 310 GyHKUHU MOXKHO CpucomaTh u3 yuel-
nuKka). BriGepem Ha sTom rpaduke Heckonbko Todek. [locTponm Tenepb
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Ha TOM e YepTexe Toukyu c abcuyccamu, paBHbIMH abcuuccam BhIOpaH-
HEIX TOYEK, HO C OPAMHATAaMH, YBeInyeHHbIMH B ABa pasa. CoeauHuB
3TH TOYKY MJABHONH KPHBOHM JuHMEH, nonydnm npubauKeHHbIH rpaguk
byHkumy y = 2 sinx (pur. 6,7).

7\ y=/stnz/
1/ a 2 i
Our. 6,6.

Teneps, moab3ysich MNEPHOAMHHOCTBIO 3TOH (YHKUMM (€e mepuoj
paBeH 2x), MPOAOMKHM MOCTPOEHHBIA rpaduk B COCEAHUE WHTEDBaJIb,

&ur., 6,7.

3apaua 6,7 (ana camoctosTesbHOro pemwenusi). I[loctports rpa-
buky pyHxuui:

1) y = 3cosx; 2) y=;—sinx.

3apaua 6,8. Iloctpouts rpaduk pyHxuun g = sin(x — 1), ucxozs
13 rpadvka QyHRuMHM y = sinx.

Pemenue. Yrobul noctpouts rpapuk GyHkumd y = sin (x — 1),
HauepTuM CHayana ofHy BOJHY rpaduka pyHKuuH ¥ = sinx Ha oTpes-
ke [0,2r] ¥ nepenecem ee Bnparo Ha l en. MmacmraGa. 3Has, yTO
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3ajauHas QyHKUWSA WMEET TMepuoN, PaBHBIA 2w, NPOAOJKUM NOCTPOEH-
Hblii rpaduKk B cocepHue wHTeppaabl (¢pur. 6,8).

3azauya 6,9 (a5 caMmocrosiTenbHOro pewenus). Ilocrpouts rpagpu-
Ku QyHkuui: 1) y =cos(x+2) u 2) y=sin(x + 3), ucxoaa us rpa-
¢uKoB PYHKUUH ¥y =COsx H y = sinx.

2

dur. 6,8.

3anaua 6,10. Iloctpouts rpagnx QyHrRunumM y = sin2x,

Pemenne. Vcnonbsyem ykasaune 4,6, crp. 25., Yro6ul mno-
CTPOUTL Tpadk QYHKLUHMHM y = Sin 2x, NMOCTPOHMM CHaua/a OnHy BOAHY
cuHycouaH Y = sinx Ha orpeske [0,2x].

g l '
y=.\$1/722‘
ya
z 7
_4/=s1'ﬂ‘.z'
Our. 6,9.

BbiGepem Ha mocTpoenHO# KpHBOH HECKONLKO TOUEK M NOCTPOMM TOY-
KH C opauHATaMH, PAaBHBIMM OpAMHATaM BHIODAHHBIX TOYEK, HO C
abcuuccamy, yMeHblUEHHbIMH B JiBa pa3sa. [loJyuednble ToukH coepu-
uM nuaBHo# kpuBoH. Ilosb3ysich NMEPHONMYHOCTBIO 3a1aHHON (yHK- -
UMK y = sin 2x (¢ur. 6,9) (ee nepuon T = =), NPOAONKHM TOMyYEH-
HH rpaduk B coceaHMe wuHTepBaJH (%, 2x), (2, 3x), (—=, 0),
(—2=, —m), nHaxopsMecs CIpasa u cjiepa OT uurepsaaa (0, =).

41



3apaua 6,11 (n1s camocrostensHoro pewenus). Hcexoas us rpa-
(GHKOB G YHKLHH Y == COSX M Y = Sill X, NOCTPOUTB IPaPHKH PYHKUHE!

1) y=sin3x u 2) y=cos:1?x.

3anava 6,12, IlocrpouTs rpaduk ¢GyHKuHH y=cos;—x.

Pewenune. Tloctpoum na orpeske [0,2x] cHauana rpaguk
$yHKunu y = cosx (pur. 6,10). Ucnons3yem yxasanue 4,6 crp. 25.
BriGepem Ha 3TOM rpaguke HECKOJIbKO TOYEK W IIOCTPOHM TOUKH
C OpAMHaTaMM paBHbLIMM, OPAHHATaM BbIGPAHHBIX TOYEK, HO ¢ abCLuC-
camu, B JiBa pasa GO/blIMMH, YeM abGcLHCCH BLIOPAHHLIX TOUEK.

|
/ Z
= < 1
y=co5 /:\ywwx

Vi 874

z ! z

va j 32_” \2r Sz e
_, ' | 2 !

ur. 6,10.

[Mocrpoenne xpupoil  nokasaso Ha ¢ur. 6.10. DyHKuMA

Yy = Cos ;—x — nepuopnueckas. Ee nepuon pasen 4x. ITons3ysics nepuo-

JIMYHOCTBIO 3TOM (PyHKLUUH, ee rpadHK, MOCTPOeHHb Ha oTpeske [0,4x],
IpOJIOJ/IKHM B COCEIHHE HWHTepBansl (4w, 8x); (8w, 12x); (—4=, 0);
(—8=, —4=).

3anaua 6,13 (n1s camocTosTesbHOro pewiedus). IlocTpours rpa-

o .X 2x . X
duku dynxumii: 1) y = sing; 2) y=cos=; 3) y=sin 3

3apaua 6,14. Tloctpouts rpaduk GyHKUHMH y = 2sin 3x.

Pemwenune. Bysem wucxoauTs u3 rpadpuka QyHKUMH y = sinx.

[Moctponm opHy BOJHY 3TOro rpaduxa Ha orpeske [0,2x]. Ilosb-
3ysicb 3TUM rpadHKOM, NOCTpOHMM rpaduk QyHKuud y = sindx. Jdas
3TOro, KaK ye H3BeCTHO UMTATeJIo, CJAEIyeT Ha KPHBOH y = sinx
BbIOpaTh HECKOJIbKO TOUEK M MOCTPOMTH TOUKH C OpJHHATaMHM, PaBHbI-
MH OpjMHaTaM 3THX TOYeK, HO ¢ abCuuccaMH B TPH pas’a MeHbLIH-
MH, yeyM abcuuccHl BoiGpaHHBIX TOueK. IToCTpOEHHBIC TOUKH COCAMHHM
NJIaBHOR KpUBO# JIMHHEH.

[MTocne Toro Kak NOCTpOeHA KpHBas y = sindx, Ha OCHOBaHHH
ykasauusi 4,5 crp. 25 moctpoum Kpuylo y = 2sindx. IT0 Hajuo
CreJaTh Tak: OCTaBuUB aBCLUHCCHI NMOCTPOCHHBIX TOUEK 0€3 u3MEHeHHS,
OCTPOHTL TOUKH, OPJAHHATH KOTOPHIX B 1Ba pasa GOjiblue, YeM OpiH-
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HaThl TOCTpOeHHuIX ToueK. IlocTpoenuss mnokasawml Ha ¢ur. 6,11,
ITocie 3TOro MOCTPOEHHYIO KPHBYIO CJAEAYeT MPOAOIKHTL B COCEAHHE

2 AN (A0 (2. 4 . __2
HHTEpBaJIbl (gﬂa 3—77 ’ 3T 3 , T -3 Ty 3 T
M T, 1., HCOAL3YS TO, YTO 3ajaHHas (YHKUHA — NEepHOAHUeCKas]
2
¢ nepuoaom T = =,

14

®ur. 6,11.

3apaua 6,15 (zn17 camocrosTenbHoro pewenus). Ilocrpouts rpa-
dukn dyHKiuiA: 1) y=;;—sin 2x; 2) y=23cos2x; 3) y= é— tg ;lz—x.

1 1
. Ykasanue. Ilpu nocrpoennn rpaduka dynxunn y =gig 5 x
caenyer MCXOAHTb M3 rpaduxa ¢yukuun y = tgx. Iloassysce atum
rpadukoM, NMOCTpouTb TpaduKk (QyHKUMH Y =é—tgx, a noToM yxe

KpHUBYIO Y = é— tgé— X.

3apaua 6,16 (115 camocrosTeNbHOro peweHus). IlocTpouts rpa-
dukn dyskumi: 1)y = —sin2x; 2)y = —3cos%; 3) y = —25in%,

Sapaua 6,17 (ans camocrositespHOro pewenus). IlocTponTs rpa-
¢uk ¢yHkuuu y = 2sin(x — 1).

Ykasanue. 1) Hcxops u3 rpapuxa ¢yHKumM y = sinx no-
CTPOUTL Tpaduk QyHKUMHM y = sin(x —1). 2) 3Has rpaduk PyHKiHHA
Y = sin(x — 1), mocTpouTh rpaduk naHHOK (GyHKUMH Yy = 2sin (x — I).

3apaua 6,18. IToctpours rpaduk QyHKuuM y = sin (2x + 3).

Pewenue. IlpencraBum sapanuyio ¢QyHKuHiO B BHe Y =

. 3 P
= sin 2 (x + 5) u OyJieM BecTH MocTpoeHHne rpaduxa B TAKOM MOPSKe:
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1) TMocrpoum Ha orpeske [0,2x) rpadux yHRuHH y = sin x.
2) BriGepem Ha 3ToM rpaduke HECKOJILKO TOYEK W MOCTPOMM TOUKH
C OpIMHaTaMH, PaBHbIMH OpJAWHATaM BhIOpaHHLIX TOUek, HO ¢ abcuuc-
caMi, yMmeHblleHHHIMH B 2 pasa. [loctpoennsie Toukn coesuHyuM Ian-
HOH KpuBOH JiMHMeH. OTa kpupas JiMHuA OyjeT TrpadukoMm QyHKuHH
Y = sin 2x.
3
3) Ilepenecem aror rpadux Baepo Baoab ocu Ox Ha 7
. 3
wraba ¥ nojyuuM rpadHk QyHKuMH y = sin2(x -+ 5], T e rpaduK

€1. Mac-

sajaHHoll QyHKUMM y = sin (2x + 3) (fpur. 6,12).
Cnepyer mnpejocrepedb uHTaTesnss OT OJHOH pacHpOCTpaHeHHOM
ownbku. Jra owubka COCTOMT B TOM, YTO MJSi TOCTPOEHHs rpaduka

F,y , y=stn2x

TR 7
i EN — -7
Yk {],\fi/\i/w\<y e

Qur. 6,12.

Nk

$YHKIMY Y = sin (wx + ¢) MHOTZA NOCTYMaloT Tak: M3 rpaduka QyHK-
LHH Y = sin x moJayuaioT rpapuk QyHKIMH Yy = Sill wx, H 3TOT rpaduk
nepexocsT BAoJe ocu Ox Ha ¢ en. macwraba, BMECTO TOrO, YTOOH!

€ro InepeHecru Ha % es. macwraba.

UTobul H3BeKaTh 3TOH OUIMGKH, Hago QYHKILHIO BYa y = Silt (ux +
-+ ¢) npeactaBuTb B BHIE Y = Sill @ (x —l—i— , T. e, cJeaaTb Tak, YTo-
6bi B CKOGKaX MO 3HAKOM cHHyca Ko3(duuueHT npu x Obi1 paseH .
M3 paccmoTpenus QyHKUHE y = Sitw® (x-i— f—)) cpasy BHAHO, 4YTO Ie-
peHoc Baoab ock Ox no/KeH ObiTh CheJlaH He Ha ¢ el. MmacwrTada,
a Ha = ex. macuraGa.

3anaua 6,19 (115 caMoCTOSITeNLHOrO pewerus). IlocTpoutsb rpagu-
k¥ Qynkunu: 1) y= sin(4x + 8); 2) y =sin (’% ——3);
3) y=—sin(2x—4).

3agaua 6,20. Iloctpours rpadux yHkuun y = 3sin (2x —4).

Pewenne. IlpescraBum sajanHylo ¢QyHKUMIO B BHIE Y=
== 3sin 2 (x — 2). TMocTpouM OfHY BOJIHY CHHYCOMAb! Ha oTpeske [0, 2x).
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Cuutast 3101 rpaduK WCXOIHBIM, NMOCTPOUM FpapuK QyHKLHH
y = sin2x.

Ecan nepenectn 3Ty KpuByio Bpoab ocd Ox Ha 2 el. macwTaba
BIIP4BO, TO MOyuuM rpaduk ¢yHKLIMH y = sin2(x — 2). Buibepem Ha
STOM rpadHuKe HECKOJIbLKO TOYEK W, He M3MeHfAs abCLucC 3THX TOuEK,
YBEJHYHM HX OpAuHAThl B Tpu pasa. COeNHHMB MNOJyY€HHble TOYKH
N/4aBHOH KPUBOH JIMHUEH, MOoNyYyuM NpuGJIHKEHHBIH rpaduk naHHOR
QyHKUMH y = 3sin 2 (x — 2), 3Has, yTo 3ajanHas (QyHKuuA nepHo-

4
J

yesnZr-4)

:; \ / ‘Y=sin2z

|
\;7 } \]*%3;0:(21—4)

our. 6,13.

Juueckas ¥ uTo ee nepuon T = =, NPOJOIKHM MNOJYuYeHHbI Tpaduk
B COCeJHHE HHTepBaJbl, KaK Mbl 3TO JeJajH B MPEIbAYLIHX 3aj1ayax
(pur. 6,13).
3anauya 6,21 (nas camocrositebHOro pewetus). Ilocrpours rpa-

bHKH PyHKIu:

1) y = 2cos (3x + 1); 2y y=2cos3x = 1;

3) y=—2sin(2x—1); 4) y=—3cos (3x 4 1);

5) y = |sin2x|.

3apaua 6,22. [Toctpouts rpaduk ¢yHk-
uuu y = arcsin 2x, cuuTad HUCXOJHBIM TIpa-
UK QyHKUHM y == arcsinx.

Pemenne. Tpabuk OQyHKUHH Y=
= arcsinx mpexacraBaeH Ha dur. 6,14, -
nepeyepture 30T rpadux. BriGepure Ha !
HEM HECKOJbKO TOYEK.

[TocTpoiite ToukH C OpAHMHATaMH, paBHHI-
MH opauHaTam BbIGpaHHbIX TO4YeK, To ¢ abc-
uuccamy, yMmeHbileHHbiMM B ABa pasa. Ilo- Gur. 6,14,

L | y=aresinz

4
x
21

oEy ot
!
i
|




CTPO€HHbIE TOuKH COEAMHHTE IIAaBHON KpHBO# JiMHMel, KoTopasi H Gy-
Zer npubaumeHHBIM FpadukoM ¢yHKuuu y = arcsin2x (¢pur. 6,1D).

y=aresinlx

Qur. 6,15,

3apgaua 6,23 (115 CaMOCTOSTEIBHOrO pe-
wenns). [lonb3yace rpadukom (joyHKﬁmu
y = arcsinx (pur. 6,14), nocrtpolite rpadpu-
KM QyHkuuit: 1) y= arcsin;—; 2) y=
= arcsin (x+4-1); 3) y = arcsin (x—1); 4) y =
= 2arcsinx; 5) y=arcsinx—1; 6) y=
= — arcsin x.

3agaua 6,24 (g1 CaMOCTOSITENILHOTO pe-
wenus). Iloab3ysace rpapuxoMm QyHKIHH
Y = arccos x (pur.  6,16), nocrpouts

rpapuxku  ¢yHkuui: 1) y = —arccosx;
2) y=arccos(—x); 3) y==arccos %;

4) y = arccos (';— + l) ; 5) y= 2arccos 2x.

3apaua 6,25 (a1 camocTtosTesbHOrO pewienns). Mcexoxs us rpa-
¢uxa pyHkumn y= arctgx u y= arcctgx (¢pur. 6,17 u 6,18), no-
crpouts rpabuku ¢ynkumi: 1) y=Z2arctgx; 2) y= — arctgx;

3) = arctg '% i 4) y=arccigx+2; 5) y= ,lzarcctgx.

2

N

71 0 ! T

Qur. 6,16.

y=arecosx

g

Nolg

Nig

®ur. 6,17,

Lo
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®ur. 6,18.



